

## “公益福彩·资助困难家庭大学新生”活动启动 宝鸡193名困难学子将获资助

8月23日,由省民政厅、省财政厅联合开展的“公益福彩·资助困难家庭大学新生”活动正式启动,我市193名困难大学新生将获得资助,顺利走进大学校门。

据了解,今年全省4000名城乡低保家庭和遭遇突发事件、重大疾病等情况导致基本生活困难的家庭,以及全省事实无人抚养儿童中,被全日制普通本、专科(高职)院校国家计划内录取的大学新生将得到2000万元省本级福彩公

益金的资助,资助标准为每人5000元。其中,资助我市困难大学新生193人、本科生125人、专科生68人,福彩公益金总额96.5万元。

活动要求,各级民政部门和福彩机构要确保公平公正,决不允许违规操作、优亲厚友;要确保公开透明,对评选标准、流程及结果进行全程监督。要确保助学资金及时发放到位,决不允许滞留拖延。要加大宣传力度,全方位做好助学活动宣传工作,提高群众知

晓度,让真正符合条件的困难家庭学子得到资助,切实把惠民生的好事办实、办细、办好,办出成效。《资助申请表》可在陕西省民政厅官方网站和陕西福彩网下载。

福彩公益金助学是省、民政部门和财政部门持续开展时间最长的一项社会公益活动,也是不断巩固脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴工作的具体举措,深入践行了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”

发行宗旨,充分体现了福利彩票的人民性、国家性和公益性。据统计,自2001年以来,全省累计使用省级福彩公益金24170万元,资助困难家庭大学新生51168名,努力帮助他们解决入学难题。



## 扶持有温度 信贷有力度 邮储银行宝鸡市分行积极为中小微企业提供资金支持

近日,笔者从邮储银行宝鸡市分行了解到,自该行开展“百行进万企”活动两年来,已累计为我市460户企业发放贷款20亿元。

2020年,我市一家制造企业与邮储银行首次建立了信贷合作关系,获得了1年期的流动资金贷款300万元的支持,贷款到期后每年正常转贷。在银行的有力支持下,企业经营规模日益扩大,双方合作也在不断加深。这两年受经济下行压力影响,企业应收账款账期变长,由于资金回笼受限,导致企业无法按期归还银行的300万元贷款。在了解到这一情况后,邮储银行宝鸡市开发区支行立即伸出援手,简化续贷资料,在不到7个工作日内向企业发放无还本续贷款300万元,同时贷款

之前下降了1.15个百分点,切实解了企业的燃眉之急。这只是邮储银行宝鸡市分行扎实开展“百行进万企”活动主动服务中小微企业的一个缩影。

据介绍,今年以来,该行针对中小微企业及时推出各项优惠政策,坚决做到不盲目抽贷、断贷和压贷,充分利用展期、无还本续贷等政策解决企业资金周转难题,全力支持实体经济稳增长。此外,该行还加大对“专精特新”企业扶持力度,先后推出科技信用贷、科创e贷等无须抵押、担保的信贷产品,为企业技术改造、工艺升级提供了充分的金融支持,上半年已累计向我市“专精特新”及科创类企业投放贷款95笔,新增贷款余额2.34亿元。



## 围绕重点人群 精准做好宣教

### ——工行宝鸡分行开展消费者金融知识宣教活动侧记



宣传只要有针对性,宣教才会内容更“走心”、形式更“贴心”。今年以来,工行宝鸡分行将视角对准“一老一少一新”(即老年人、青少年、新市民)等重点人群,积极开展金融知识宣教活动(见右图),弥补消费者群体的金融知识短板,提升其金融素养,收到了良好效果。

强化阵地宣传,多措并举提升消费者金融素养和风险防范意识。工行宝鸡分行充分调动辖属各营业网点力量,有效发挥厅堂“公众教育服务区”宣传作用,在营业网点醒目位置摆放宣传展板、张贴宣传海报,利用网点LED屏滚动播放统一宣传用语。日常工作中,该行员工主动利用客户等待办理业务的时机,有针对性地向老年人、青少年、新市民等重点人群普及金融知识,引导他们根据自身需求,理性选择适合自己的金融产品和服务,并现场为客户答疑解惑,引导消费者更加有序合理地维护自己的合法权益。

延伸服务触角,力争做到服务到哪里,金融知识宣讲就讲到哪里。为着力提高老年人、青少年、新市民等重

点人群的金融素养,近期,工行宝鸡分行辖区各支行工作人员,进企业、进学校、进村组,在办理金融业务的同时,积极发放反诈手册、宣传卡片,并根据不同群体详细介绍非法集资、电信诈骗等新型违法犯罪的惯用手段及被骗后的应急处置措施。在麟游县中学,工行麟游县支行工作人

员从游戏充值诈骗、校园贷、买卖校园卡等学生们熟悉的内容说起,提醒大家提高风险防范意识和防范能力;在岐山县京当镇贺家村、蒲村镇鲁家庄村金融服务点,工行岐山县支行工作人员向400余名村民宣传防范电信网络诈骗、反假币等金融知识,讲解“养老诈骗”等常见诈骗案例及有效预防方法,

受到村民好评……

关注社会重点人群,提供优质便民金融服务,是金融机构应尽的社会责任。工行宝鸡分行相关负责人表示,他们将做好金融知识宣传教育常态化工作,履行好国有大行的社会责任,积极探索“消保”宣教的新方法和新路径,持续为营造和谐健康的金融环境作出积极贡献。

## 银企融资对接结硕果

### 建行宝鸡分行向钛及新材料企业授信23亿余元

近日,建行宝鸡分行举办了2023年宝鸡市钛及新材料产业链发展融资对接会,我市50余家钛企业参会。当天,建行宝鸡分行现场为企业授信共计23.15亿元,以实际行动打通企业融资“堵点”,助力我市钛及新材料产业链蓬勃发展。

近年来,建行宝鸡分行始终聚焦企业的金融服务需求,不断创新产业链、供应链金融服务模式,积极为我市各条供应链、产业链上的企业提供信贷支持,让金融活水精准滴灌越来越多的经营主体。在当天的融资对接会上,市工信局与建行宝鸡分行现场签订全面战略合作协议,多位金融专

家向与会企业介绍了建行金融助企政策,有针对性地讲解了普惠金融、供应链金融、跨境结算、贸易融资、私人银行等金融产品情况,有关方面还进行了现场测额和集中授信,为企业授信共计23.15亿元。

该行相关负责人表示,他们将全面聚焦宝鸡市重点产业链、高新技术企业、专精特新企业、先进制造业、战略新兴产业等经济主体,进一步扩大制造业信用贷款和中长期贷款支持,为宝鸡市制造业高质量发展作出新的贡献。



(本组稿件、照片由李晓菲采访、拍摄)

## 资本市场的一揽子新政策 释放啥信号?

7月24日召开的中共中央政治局会议明确提出“要活跃资本市场,提振投资者信心”。近日,证监会有关负责人接受媒体采访,明确落实这一重要决策部署的一揽子政策措施,回应市场关注热点。

一揽子政策措施从投资端、融资端、交易端等方面入手,具体包括加快投资端改革、提高上市公司投资吸引力、优化完善交易机制等六大举措,共25项具体改革措施。这一系列政策出台的背景如何?向市场传递了哪些信号?

度高,素有经济晴雨表之称,对各方的预期和信心影响较大。”汇添富基金总经理张晖说,稳定、活跃的资本市场有利于投资者和全社会更好建立对经济发展的信心和预期。同时,投融资良性循环的资本市场不仅有助于经济高质量发展,更是扩内需、促消费的高效途径。

资本市场运行离不开宏观经济环境。疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。我国经济具有巨大的发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变。

业内人士指出,观察解读经济形势和资本市场运行,既要看清短期的、阶段性的“形”,更要读懂长期的、根本性的“势”。

淡水泉投资创始人兼投资总监赵军认为,要更多从不确定性中寻找确定性,从变化中寻找亮点和机会。“我们看到的确定性,是很多行业依然在成长,技术在进步,企业在创造价值。”

### 一揽子政策打出“组合拳” 向市场传递信心

在易方达基金总经理刘晓艳看来,此次证监会发布的一系列政策举措在引入中长期资金、回报投资者、提高交易便利性等问题上打出“组合拳”,将有效提升市场活力、效率和吸引力,稳定市场预期与投资者信心,更好发挥资本市场资源配置、价格发现、风险管理功能,实现与实体经济良性互动。

“本次政策‘组合拳’与长期以来资本市场制度建设的思路是一脉相承的。”赵军认为,这次政策的突出特点将改革的目标取向从偏融资向投融资平衡、投资友好型转变。

多家市场机构负责人指出,本次一揽子政策突出强调为资本市场引入更多源头活水,很多内容都提及了如何扩大投资者范围、便利投资、丰富产品等。另一方面,聚焦提高上市公司吸引力,在提高上市公司质量方面提出了包括分红、回购、中国特色估值体系建设



等一系列措施,有利于发挥扶优限劣作用,更好回报投资者。

广发证券董事长林传辉认为,各项措施持续落地,政策效果将逐步显现,有望提升投资者的获得感,稳定对未来的预期,增强在资本市场配置更多资产的动力。

“‘组合拳’有利于激发资本市场财富效应,让投资者分享中国经济增长、企业创新发展的成果,推动资本市场和国内消费的正向循环。”林传辉说。

### “活跃资本市场,提振投资者信心”需要强大合力

要看到,“活跃资本市场,

提振投资者信心”是一项系统工程,涉及方方面面工作,需要形成强大合力。

证监会有关负责人表示,近期证监会加大跨部委沟通协调,抓紧研究推动若干重要举措。比如,推动优化上市公司股权激励个人所得税纳税时点等资本市场相关税收安排;推动建立健全保险资金等权益投资长期考核机制,促进其加大权益类投资力度;引导和支持银行理财资金积极入市等。

“我们将统筹做好活跃市场与防范风险、加强监管各项工作,会同有关方面稳妥防范处置城投债、房地产等重点领域风险,坚决维护市场稳定

运行。”该负责人说。

富国基金总经理陈戈认为,随着不断加强的顶层设计、相关部门通力协作,政策合力不断形成,一定能够有效提振投资者信心进而活跃资本市场。公募基金作为市场重要的参与力量,可以在大力发展权益类基金、持续提升投研能力、加大自购旗下权益类基金力度等方面发挥更大力量。

申万宏源证券董事长刘健说,券商要做好资本市场“看门人”,把握好注册制与提高上市公司质量的内在关系,助力资本市场优质中长期资产供给,良性循环发展。

(据新华社)